



**ДАВЯТ  
НА БИЗНЕС!**

СТР. 2



**ОХОТА  
НА МАЛОЛЕТОК**

СТР. 3



**НИКОЛАЕВСКИЕ  
ЭТЮДЫ**

СТР. 4



# вечерний **НИКОЛАЕВ**

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

[www.vn.kz.ua](http://www.vn.kz.ua)

**№56 (4358)**

**Суббота-вторник, 4 августа 2020 г.**

**Новости**

## **НИКОЛАЕВСКИЙ АЭРОПОРТ ПРИНЯЛ ПЕРВЫЙ ЗА 13 ЛЕТ РЕГУЛЯРНЫЙ ВНУТРЕННИЙ РЕЙС**

Междугородний аэропорт Николаева 1 августа принял рейс из Киева. Это был первый регулярный для Николаева внутренний рейс за 13 лет, сообщили в аэропорту.

Пассажиры из столицы встречали руководство области. На аэродроме по такому случаю даже устроили банкет. В частности, встречали пассажиров директор аэропорта Федор Барна, а также председатель Николаевской ОГА Александр Стадник и его заместители. После того, как самолет с первыми пассажирами приземлился в аэропорту, его по традиции прошлись через водную арку, а гости, которые в этот вечер пришли посмотреть на запуск регулярных рейсов, с овациями встретили гостей из Киева. Внутренний рейс «Киев – Николаев» выполняла авиакомпания «Роза ветров».

## **НИКОЛАЕВСКАЯ БСМП ПОЛУЧИЛА ЭНДОПРОТЕЗЫ**

В Николаеве БСМП получила эндопротезы, приобретенные за средства городского бюджета, сообщили в пресс-службе горсовета.

Более 450 николаевцев сегодня стоят в очереди на получение эндопротезов. Стоимость одного протеза достигает в среднем 54 тысячи гривен, и невозможность свободно двигаться существенно влияет на качество жизни. Но в медицинской отрасли сложилась критическая ситуация с финансированием имплантов из-за того, что Национальная служба здравоохранения не выделяет из них средства. Решение было вручную властью.

В начале 2020 года депутаты Николаевского горсовета по инициативе городского головы утвердили выделение бюджетных средств на приобретение искусственных эндопротезов бедренных и коленных суставов на общую сумму 3,5 млн. грн. На эти средства было приобретено 66 суставов.

Конечно, это количество не исправит ситуацию полностью. Но это только первый шаг и начало дальнейшего возможного сотрудничества между городом и производителем подобной продукции.

Стоит отметить, Николаев — один из немногих городов, в котором удалось решить подобным образом ситуацию с протезированием. Планируется, что операции будут делать на базе БСМП и больницы №3. Важно и то, что во время работы предусмотрена возможность динамической замены составляющих имплантов на те, что будут пользоваться большим спросом.

## **СЧЕТА**

## **«НИКОЛАЕВОБЛТЕПЛОЭНЕРГО» АРЕСТОВАНЫ**

НАК «Нафтогаз Украины» наложила арест на счета ОКП «Николаевоблтеплоэнерго» — отопительный сезон под угро́зой срыва, сообщает пресс-служба предприятия в Facebook.

29 июня национальная акционерная компания «Нафтогаз Украины» наложила арест на счета областного коммунального предприятия «Николаевоблтеплоэнерго». Об этом идет речь в постановлении об аресте средств должника государственным исполнителем. Арест наложен на денежные средства, находящиеся на счетах в банковских учреждениях, с которыми работает предприятие. Заявлено, что общая сумма долга составляет более 71,7 млн грн. Однако из них 41,4 — основная сумма долга, остальные 30 млн — пена, годовые проценты, инфляционные потери и судовой сбор.

На предприятия отмечают, что подобная ситуация сложилась не только с ОКП «Николаевоблтеплоэнерго». Ряд предприятий тепловой сферы Украины страдают от таких же решений. Распустить указанный клубок проблем позволит принятие парламентом законопроекта №3508 «Про внесение изменений в деяния законов Украины щодо забезпечення врегулюванням заборгованості за сплату енергоефективності та теплогенеруючими організаціями, підприємствами централізованого водопостачання і водовідведення». Проект закону сейчас находится на рассмотрении комитетов Верховной Рады. Принятие законопроекта позволит списать все штрафные санкции.

ОКП «Николаевоблтеплоэнерго» обращается к Владимиру Зеленскому, Кабинету министров Украины, народным депутатам Украины, руководству Николаевской ОГА, городскому голове Александру Сенкевичу и депутатам горсовета с просьбой поспособствовать разрешению сложившейся ситуации, ведь Николаев из-за этого может остаться без отопления!

## **НИКОЛАЕВ ПРОХОДИТ**

## **В «ЗЕЛЕНУЮ» ЗОНУ,**

## **СНИМУТ РЯД ОГРАНИЧЕНИЙ**

Директор Николаевского лабораторного центра, главный санитарный врач области Владимир Кличко заявил, что на Николаевщине новые карантинные ограничения не будет.

Такая информация прозвучала в пятницу, 31 июля, в ходе онлайн-брифинга.

Таким образом, он прокомментировал то, что с 1 августа в Украине вступают в силу обновленные правила адаптивного карантина — он продлится как минимум до конца лета.

— Там есть критерии: показатель заболеваемости за 7 дней, загруженность коек в больницах, среднее количество тестирований на 100 тысяч населения и коэффициент выявления случаев инфицирования. На сегодняшний день, согласно этому постановлению Кабинета министров, наш регион попадает в «зеленую зону». Никаких определенных ограничений новых, не будет. Наоборот, будут определенные разрешения... в том числе и работа кафе, ресторанов в ночное время, — сказал Владимир Кличко.



## **Хорошая новость**

# **В БОГОЯВЛЕНСКОМ — НОВЫЙ СКВЕР**

Уже несколько лет подряд в разных уголках Николаева планомерно приводят в порядок зеленые зоны и скверы, тротуары, внутриквартальные проезды и перекрестки.

В последний день июля в Корабельном районе торжественно открыли реконструированный сквер «Витовский» на улице Генерала Полета.

Долгое время эта часть микрорайона утопала во мраке и мусоре, фактически являясь «задворками» и близлежащего рынка, и одного из увеселительных заведений на Богоявленском проспекте.

Но вот у городских властей «дошли руки» и до этого зеленого уголка. Инициатором реконструкции сквера выступил депутат городского совета Наталья Горбенко, проектировали его дизайнеры из компании «Урбан-констракт» Евгений Парулава и Евгений Васков, а сами работы провела «Будивельна» фirma «Споруда».

В сквере распиливались газоны, проложили бетонные дорожки точно там, где их прототипали сами люди, установили новые лавочки, урны и современное LED-освещение. Для юных витовчан организовали большую детскую площадку с безопасным покрытием. Главная же «фишка» сквера — деревянные перголы. Подобных деревянных конструкций, служащих для поддержки вьющихся растений типа плюща или винограда и создающих дополнительную тень, пока в нашем городе больше нет. Так что



жители Корабельного района стали первыми, где установили эти, известные еще со времен эпохи Возрождения, конструкции.

«Мы понемногу изменяем Николаев для того, чтобы мы могли в нем развиваться и расти. Это первый сквер такого типа в нашем городе. Конечно, тут еще есть, над чем работать — многие говорят, что не хватает качелей, вьющихся растений. Но все это мы обязательно добавим. Главное, помните, что это все делается для вас! Берегите это!» — подчеркнул городской голова Александр Сенкевич, открывая зеленый уголок.

Надо отметить, что на открытии также присутствовал и известный николаевский энтузиаст-оезнепититель Вадим Сердце. Его дом соседствует со сквером, и Вадим Андреевич приложил немалые усилия для его озеленения.

— Когда я заселился в этот дом, то на месте сквера было просто пне — ни единого кустика! В 1982 году мы совместно с ЮЗЖД Николаевским глиномоземным заводом начали организовывать этот сквер. Первое дерево здесь я посадил 38 лет назад, — рассказал знаменитый николаевский оезнепититель.

К слову, в день открытия реконструированного сквера Вадим Сердце остался верен себе: новый сквер украшали две быстрорастущие павловнии, высаженные его заботливыми руками.

Фото Александра Сайковского.



5, 6 августа —  
малооблачно, без осадков.  
Ветер северо-восточный, 5-10 м/с.  
Температура ночью +13...+18°C.

7, 8 августа — без осадков.  
Температура ночью +17...+22°C, днем +32...+37°C.  
5 августа в Николаеве минимальная температура +11,6°C

была зафиксирована в 1969 году, максимальная +39,7°C — в 2017 году.  
Temperatura воды в р. Южный Буг +24°C, море в районе Очакова +23°C. Радиационный фон 11 мкР/ч.  
Полнолуние.



**В Украине и мире**  
**В УКРАИНЕ УЖЕ 73158 СЛУЧАЕВ COVID, ЗА СУТКИ 990 НОВЫХ**

За воскресенье, 2 августа, в Украине диагностировали 990 новых случаев коронавирусной болезни COVID-19, от осложнений умерли 13 больных, выздоровели 233 человека.

Наибольший прирост имеют Львовская область (138), Ивано-Франковская область (119) и Киев (102). В Харьковской области за последние сутки зафиксировано 88 случаев коронавируса, в Черновицкой области — 82, в Ровенской области — 75, в Одесской области — 68, в Николаевской — 61. Ни одного случая не зафиксировано в 4 областях: Полтавской, Херсонской, Донецкой и Луганской. Летальные случаи зарегистрированы в Ровенской области (3), Львовской и Черновицкой областях (по 2), но Закарпатье, в Киеве и в Днепропетровской области (по 1-му). В воскресенье были госпитализированы 158 человек. Всего за все время пандемии в Украине COVID-19 заболели 73158 человек из них 1738 больных умерли от осложнений, 39876 человек выздоровели. Из всех заразившихся с марта 5163 человека — дети, 8799 — медицинские работники (за сутки 2 августа подтверждены 161). Несмотря на то что в мире число заболевших COVID-19 превысило 18 млн. человек.

**С 3 АВГУСТА В УКРАИНЕ ЗАРАБОТАЛ КАРАНТИН «ПО ЗОНАМ»**

В понедельник, 3 августа, в Украине вступили в свое законодательное действие новые правила адаптивного карантина, которые распространяются на отдельные регионы страны согласно цвету тех зон, которые ранее учредил Кабмин.

Так, всего в стране существует четыре маркера серьезности эпидемиологической ситуации — красный, оранжевый, желтый и зеленый. Отметим, что соответствующие постановления об изменениях зон и пересмотром карантинных зон в Украине вступили в силу в 00:01 по времени по всему стране. Итогом заседания комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций. Стоит сказать, что большая часть областей Украины попала в список зеленых зон. Интересно, что город Киев также попал в зеленую зону карантина, несмотря на свою рост статистики заболевших коронавирусом. Также стоит учесть, что итоговый цвет тоги или иного региона — не окончательный вердикт, ведь комиссия будет пересматривать список ежедневно. Напомним, что переход региона из одной в другую зону возможен при условии, когда 5 дней подряд там наблюдаются изменения одного из определенных показателей.

**НЕКОТОРЫМ УКРАИНЦАМ ПОВЫСЯТ ПЕНСИИ**

Глава Министерства социальной политики Марина Лебединская заявила, что в 2021 году пенсионерам старше 75 лет сделают надбавку к ежемесячным выплатам.

Об этом она рассказала в ток-шоу «Голос народу» на телеканале «112 Украина». Мы работали над этим вопросом. Первый шаг мы сделали для 80+, это по-лучение президента Украины. И в следующем году будет обязательно сделано повышение, это будет адресное повышение для категорий 75+ пенсионеров — заявила министр. По ее словам, размер надбавки к пенсиям на 2021 год составит 500 гривен. В январе размер минимальной пенсии будет повышен до 2400 гривен, в июле — до 2600. Это коснется украинских пенсионеров от 65 лет и с необходимым стажем — 30 лет (у женщин), 35 — (у мужчин).

**УКРАИНА ПЕРЕШЛА НА РЫНОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА ГАЗ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ**

Постановление правительства о возложении на «Нафтогаз» специальных обязанностей на рынке газа (ПСО) прекратило действие с 1 августа 2020 года. Об этом сообщает пресс-служба НАК.

Потребители получат возможность выбирать пакет поставки природного газа (цена, объемы, период). Как отметил глава «Нафтогаза» Андрей Коболев, компания выполняет свою обязанность по обеспечению населения газом во время действия режима ПСО. При этом «Нафтогаз» намерен оставаться поставщиком природного газа для внутреннего рынка. «Мы предложим газ отечественного и импортного происхождения в объемах, достаточных для удовлетворения потребностей украинцев», — добавил он. «Нафтогаз» предлагает газопоставляющим компаниям сформировать необходимый ресурс природного газа для снабжения населения.

**ПРОВОДНИКОВ В ПОЕЗДАХ ХОТЯТ СНАДБИТЬ ШОКЕРАМИ И ГАЗОВЫМИ БАЛЛОНАМИ**

После инцидента с избиением пассажирки поездом сообщения «Маринул-Киев», необходимо рассмотреть возможность возвращения полиции охраны в ночные поезда АО «Укрзалізниця».

Об этом заявил министр инфраструктуры Украины Владислав Криклий на своей странице в Facebook. «Наша железная дорога должна быть безопасной для пассажиров и работников. Думаю, самое время рассмотреть возможность возвращения полиции охраны на ночные поезда», — говорится в сообщении. По его словам, также «точно не были бы лишними обеспечить проводников газовыми баллончиками (или шокерами)». «Больные извращенцы должны видеть жизнь в других цветах», — добавил министр.

**В ЕВРОПЕ РАЗГРЕЛИСЬ МАССОВЫЕ ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ КАРАНТИНА**

Жители стран Европы 1 августа вышли на акции протеста против карантинных ограничений, введенных для предотвращения распространения коронавирусной инфекции. Как отмечают участники акции, введенные ограничения нарушают их права и свободы.

Как сообщает BBC, в Греции акция протеста прошла спокойно, а вот в Берлине и других европейских столицах митингующие требуют отмены карантинных мер из-за того, что они не соблюдаются и правилами карантина. Сообщается, что в акции протеста в Берлине 1 августа приняли участие около 20 тыс. человек, а саму акцию участники назвали «Днем свободы» от коронавирусных ограничений. Участники протеста держали плакаты с лозунгами «Коронавирус, ложная тревога» и «Нам приходится носить народом!». Несмотря на то, что настроение на демонстрации было мирным, никто из протестующих защитную маску не носил. Кроме того, не было соблюдены необходимые социальные дистанции. В конце дня полицейские разогнали людей, а также заявили, что подали в суд на организаторов за несоблюдение карантинных правил.

Макет и верстка: А. Троинов Корректор: Н. Пономарева

**Актуальный комментарий**

# ВМЕСТО «ИНВЕСТИЦИОННЫХ НЯНЬ» — ОБЫСКИ И АРЕСТЫ?

Попытки рейдерских захватов крупных николаевских предприятий и прессинг со стороны правоохранителей уже давно никого не удивляют. Но в последнее время они стали намного интенсивнее. Еще в начале года на крайне сомнительных основаниях был наложен арест на имущественный комплекс судостроительного завода «Океан». Две недели назад был проведен обыск в здании николаевской аграрной компании ПА-ЕК, принадлежащей влиятельному депутату облсовета от партии «Наш край» Юрию Корымшину. По информации собственника, изъято большое количество документов, с которых налоговики не дали сделать копии. Это значительно затруднило работу предприятия, коллектив которого, опять же, по информации собственника, составлял ет около 3,5 тыс. человек.

В общей сложности обыск в офисе компании ПА-ЕК, проводившийся налоговиками, длился более тридцати часов. Но на прошлой неделе этот временной «рекорд» был побит: представители сразу нескольких силовых ведомств провели обыски в офисе и на перевалочной базе другого крупного николаевского предприятия, занимающегося перевалкой жидких пищевых грузов, — UPSS Terminals. Его продолжительность составила трое суток!

На этот раз предметом пристального интереса правоохранителей стала 3,28 тыс. тонн растительного масла, якобы принадлежащего компании «Снаплер». И как не объясняли им сотрудники UPSS Terminals, что масло, которое пытаются изъять и вывезти с территории терминала, принадлежит совершившей другой компанию, слушать их категорически не хотели. А 3,28 тыс. тонн масла — это фактически судовая партия масла для небольшого наливного судна, стоимость которой превышает 2 млн. долларов.

В комментарии интернет-изданию «НикВести» директор терминала Дмитрий Фалько сообщил, что сотрудники налоговой полиции не принимают во внимание информацию о том, что масло принадлежит другой компании.

Руководитель UPSS Terminals посетовал, что из-за следственных действий терминнал не может нормально работать. Дмитрий Фалько также выразил надежду, что на ситуацию с обысками обратят внимание руководства страны и даст свою оценку, иначе, по его мнению, это будет выглядеть как рейдерство на уровне государства.

После трех суток правоохранители покинули территорию терминала, и напряжение стало. Но надолго ли?

По необъяснимым причинам государство вообще относится к компании UPSS Terminals с какой-то особой изощренностью, многие годы не давая реализовать масштабный инвестиционный проект строительства недалеко от села Галичиново современного морского терминала с самыми приличными общими противотечениями 2,4 км, подходящим каналом и перегрузочным комплексом для зерновых, наливных, контейнерных и генеральных грузов. Под проект были найдены почти 200 млн. долларов инвестиций, он гарантировал рабочие места, дополнительные поступления в бюджет и укрепление экспортного потенциала региона.

Но, воспользовавшись противоречиями в законодательстве, в дело вмешались чиновники, арест с «Океана» был снят Пе-воохранители, и всё зависило. Самое удивительное, что реализация проекта мешает под предлогом необходимости защиты интересов государства. Вот только кому нужна такая «защита»?

С социальной сети «Фейсбука» выяснилось по поводу обысков на UPSS Terminals и Николаевский городской голова Александр Сенкевич. «Мне непонятно, почему на таких плательщиков налогов в такое экономически трудное время для нашего государства оказывают давление», — заявил он. — Я требую срочно прекратить давление на бизнес, собственнымrukами уничтожающим рабочие места и свою репутацию в глазах потенциальных инвесторов.

Похоже, руководству страны необходимо срочно пересмотреть политику в отношении украинского бизнеса. И вполне возможно, что тут не обходится без кадровых решений, как минимум, на региональном уровне.

...Ат тем временем владелец судостроительного завода «Океан» Василий Капацяна. На огромное предприятие, которое усилиями нового менеджмента было реанимировано и приступило к выполнению судостроительных, судоремонтных заказов и изготовлению мостовых металлоконструкций, в начале нынешнего года по требованию прокуратуры был наложен арест. Поступил длительных проволочек, долго обходившихся предприятию, арест с «Океана» был снят Пе-

го. Наша песня хороша, начинай сначала? **Станислав Козлов.**

**Мнение**

# О ТРАНСПОРТНОЙ «ПСЕВДОСТРАТЕГИИ»

**Разбираем "транспортную стратегию" Николаева, которую продавил мэр Сенкевич**

В прошлый четверг, под на- шим информационным дав- лением, николаевский мэр вмес- те с горсоветом принял транспортную стратегию горо- да. Приняли и громко объяви- ли об этом.

Когда я увидел эту новость на сайте «Преступности.НЕТ» (В Николаеве для решения проблемы с фраудом утвердили «транспортную стратегию»), сразу же послышал разрывной документ, согласно которому город обзавелся транспортной стратегией. Каково же было мое удивление, когда вместо самой транспортной стратегии я увидел просто два листочка: решение о необходимости внести дополнения в 2 пункты в программу экономического и социального развития на 2018-2020 годы на одном листочке и саны пункты по одному предложению на втором листочке. Но с суммой, указанной в размере 556 млн грн. Вот эти два листочка с требованием выделить 556 млн грн, в понимании мэра, и называются транспортной стратегией. Я бы сме- ло называл это «транспортной ПСЕВДОСтратегией».

Причем в этих, с позволяния сказать, стратегических документах нет ни аналитической записи, обосновывающей необходимость, потратить средства именно в этих направ- лениях. Нет ни анализа, почему такие колоссальные средства необходимо тратить на тоннель, а не строи- тельство обычных путей для большегрузного транспорта.

У нас что — проблема с самодопи- мающимися мостами уже исправ- лена? У нас что — решился вопрос с большегрузными автомобилями, проходящими через наш город? При том, что 70% проходящих большегрузов подвергается транзитом через город, оставляя нам загазованность и раз-рушения дорог просто так. Нам не

нужно их направлять мимо города или придумать, как на них зарабо- тать? Или мы согласны каждый год за свои деньги решать их проблему? Поэтому выбрана и утверждена именно эта программа с расходова-нием сомнительной суммы в 556 млн, даже без обсуждения профи- льной транспортной депутатской ко- миссии? Что за скептический и спеш- ка?

И это вместо того, чтобы встре- титься со стилядами, с администра- цией морских портов, с губернато- ром, со специалистами, с жителями, с депутатами на ходу конец, и пред-ложить участия в обсуждении выбо- ра вариантов решения транспортно- го колапса.

Почему все силы брошены не на удаление из города транзитного транспорта и не на устранение боль- шегрузов с центральных улиц, а на строительство тоннеля на окраине города?

Сенкевич объяснил о необходимости тоннеля в Корабельном районе на бюджетной комиссии: «Перевалка в «Ольвии» увеличится в 6 раз, на ж/д переходе будет постоянная пробка» (<https://ninvesti.com/news-politics/193433>).

Открытие выкладывания мэра Сенкевича, который совсем недавно заявил, что от большегрузов одни проблемы. И что мы слышим?

Тоннель предусматривается, потому что «украинизация» планирует

всех проблемах с транспортным кол- лапсом и с которых он никогда не

брал денег на восстановление до- бильный район пополам сегодня, до двух. То есть, рядом появится еще один железнодорожный путь. Кон- цессии порта «Ольвия» компаний «QTerminals» предусматривает увеличение перевалки в 5 раз. Около 70% грузов сегодня в Николаеве перева- ливаются железнодорожными путями. Поэтому количество вагонов увеличивается, — сказал Александр Сенкевич.

Получается, что для того, чтобы улучшить условия прибыльного порта «Ольвия», который мы совсем недавно сдали в концессию катар- цам, мы должны построить эти ка- тарцам за городские деньги еще и тоннель. Чтобы не мешать им зар- батывать. Вдумайтесь.

Работающий прибыльный порт мы сдаем в концессию, чтобы катарцы могли зарабывать на готовом сверхприбыльном бизнесе. Вы ду- маете, этот порт отдали катарцам просто так? В честь дружбы брат- ских народов и будущих катаро-украинских отношений?

И теперь еще за наши городские деньги, в качестве извинений за то, что мы тут живем в Николаеве, мешаем катарцам зарабывать деньги, мы должны построить для себя тоннель? И это при том, что Сенкевич несколько дней назад рассказы- вал нам про «убытки, превышающие доходы» от портной деятельности. Откуда такой благородный порыв к портвикам, которым он обвинял в всех проблемах с транспортным кол- лапсом и с которых он никогда не

брал денег на восстановление до- бильной инфраструктуры? По крайней мере, не брал в бюджет.

Но самое главное не это. Самое главное то, что принятая «тран- спортная ПСЕВДОСтратегия» рассчи- тана на 2018-2020 годы. С учетом то- го, что мадерия мэр заканчивается 25 октября, а в период выборов он должен уйти в отпуск, то на выполнение всего этого действия у мэра остается всего 2 месяца. Кто-то же- вет, что в нашем государстве воз- можно построить тоннель и освобо- дить 556 млн за 2 месяца? Конечно же, это невозможно. Но тогда для чего такая спешка? Пустить дым в глаза? Показать, что за два месяца до кон- ца каденции появился транспорт- ная стратегия? Возможно, но я ду- маю, что это дело совсем в другом.

Помимо, я вам рассказал про политический подпольщик Сенкевича — Дацкова. Помните, что без мэра не могло бы существовать на- душительство под названием «Гепти- дом», на который списали более 300 млн грн на то, чтобы в наших доках были меньше платежей? Так вот,

платежки только выросли, а денег уже не вернуть. Вы думаете, что сверхприбылью площа мэр мог быть построить без Дацкова и головы его фракции? Нет. Вы думаете, что мэр без головы Дацкова смы бы рас- прострал городским площади централь- ного стадиона? Так же и во всех ос- тальных моментах, включая и эту «транспортную ПСЕВДОСтратегию».

Эти люди, разыгравшие между собой власть и оппозицию, скепти- ческихшие между собой в непримиримой борьбе, продолжают играть для нас спектакль за очень большой горорз из городского бюджета.

Так вот возвращаясь к настех при-нятой «транспортной ПСЕВДОСтрате- гии». Все это делается для того, чтобы использовать классическую схему расписи из бюджета под конец уходящей каденции. Для начала за- казать проектно-сметную документа- цию на огромную сумму, чтобы изго- товить кучу документов. Вторым шагом они планируют заключить до- говора для выполнения этих работ на более чем 556 млн и, согласно зако- ну, получить 30% на счет подконт- ролльных фирм. Понятно, что тран- спортная проблема не будет решена, что за 2 месяца никто не успеет не- жно сделать. Ведь она за два года не могут доделать и сдать площа-

ль. А вы хотите, чтобы вам за 2 месяца сделали тоннель? После выборов новый мэр будет вынужден решать проблему с обездвиженным транспортом, а не вот эту вот тоннельную проблему.

Позже я обращаюсь к губерна- тору и правоохранительным органам, основная задача которых — сле- дить за соблюдением законности на вверенной им территории, не допу- стить заключения договоров для яко- бы, начав выполнения этого «тран- спортной ПСЕВДОСтратегии». Прошу вас предотвратить возможные хище- ния по данному схеме.

**Максим Невенчанин,**  
депутат Николаевского областного совета.

**Город меняется**

Уже почти месяц идут ре- монтные работы на развод- ной части Ингульского мос- та. И хотя, к востребованию не- удовольствию автомобилис- тов и пеших горожан, работы идут довольно неспешными темпами, тем не менее что- то уже сделано.

Когда корреспондент «Вечерки» про- гулялся к месту проведения работ, там, на центральной, разводной части, рабочие как раз зачищали покрытие от старой арматуры. Это делается для того, чтобы вскорости уложить новое покрытие. Как написал по этому пово- ду на своей странице в «Фейсбуке» ру-



# ПРИДЕТСЯ НЕМНОГО ПОТЕРПЕТЬ



ководитель САД в Николаевской области Владислав Невесельский, для качественной и современной реконструкции покрытия Ингульского моста он недавно встретился с представителем британской компании «UCL» вице-президентом Эдрианом Лайком, который занимается строительством мостов уже 34 года по всему миру с использованием инновационных технологий, что позволяет значительно увеличить их срок службы.

«Эдриан Лайк сделал окончательные выводы по поводу всех инноваций и технологий. И вполне возможно, что тут не обходится без кадровых решений, как минимум, на региональном уровне.

...Ат тем временем владелец судостроительного завода «Океан» Василий Капацяна заявил, что на его предприятие готовится новая рейдерская атака. Оказывается, уже зарегистрировано ходатайство о наложении повторного ареста на имущественный комплекс завода.

Несколько рабочих извлекают из-под асфальта старые мостовые плиты и тротуарную плитку. Одна из плиток имеет надпись «Пушкинская». Рядом с плиткой лежит кирпич, на котором написано «Пушкинскому скверу, чтобы вспомнить о нем». Рядом с плиткой лежит кирпич, на котором написано «Пушкинскому скверу, чтобы вспомнить о нем».

фото Александра Сайковского.

**Происшествия****ПОБЕГ НЕ УДАЛСЯ**

В телесюжете ТСН о подготовке побега в одной из колоний Запорожской области, где отбывают пожизненное заключение осужденные за различные преступления, «засветилась» жительница Николаева.

51-летняя женщина приехала из Николаевской области, сняла жилье неподалеку от колонии, и каждую ночь в течение трех недель рыла подземный ход в почву.

Сначала она выкопала колодезь глубиной три метра, потом начала при помощи специальной лопатки копать тоннель. Всю землю аккуратно выносила в заброшенный гараж неподалеку.

Судя по всему, на очаровательный шаг женщина пошла от безысходности — подкоп она делала к той части колонии, где отбывают наказание осужденные на пожизненный срок.

**АЗС ОСТАЛАСЬ НЕВРЕДИМА**

Днем 2 августа на спецлинию «101» в Николаеве сообщили сразу о двух масштабных возгораниях на открытой территории.

Как сообщили в ГУ ГСЧС в Николаевской области, в 15:35 поступил звонок о пожаре на Баштанском шоссе — вдоль железнодорожных путей горела сухая трава. Чуть позже поступило сообщение об аналогичном пожаре, но уже на Херсонском шоссе.

На вызовы прибыли сразу несколько караулов государственных пожарно-спасательных частей и дежурная смена оперативно-координационного центра Главного управления ГСЧС Украины в Николаевской области.

На месте было установлено, что возникла угроза распространения огня на автозаправочную станцию.

Выяснилось, что площадь возгорания приобрела масштабы и образовалась угроза опрокидывания огня на автомобильную заправочную станцию.

Спасатели пришли на место, предотвратили распространение огня на АЗС.

**СЕМЕРЫХ ПОСТРАДАВШИХ УВЕЗЛИ НА "СКОРОЙ"**

Утром в воскресенье, 2 августа, на Одесском шоссе столкнулись автомобили Volkswagen Golf и Daewoo Lanos.

Оба автомобиля ехали по Одесскому мосту в направлении выезда из города в крайнююлевую руку. На перекрестье водитель ехавшего впереди «Ланоса» неожиданно начал поворачивать налево, на перекресток Встречной.

Водитель ехавшего следом «Фольксвагена» не успел затормозить и врезался в «Ланос». Сиди. От полученного удара «Дзу» изменил траекторию движения и врезался в стоящую «Фольксвагеном».

В результате ДТП пострадали 7 человек: две женщины и ребёнок, ехавший в автомобиле «Дзу», а также двое детей и двое взрослых в «Фольксвагене».

Всех пострадавших, включая троих детей, с места происшествия увезли автомобили «скорой».

Водитель «Фольксвагена» утверждает, что «Ланос» начал поворачивать неожиданно, не притормозив и не включив сигнал поворота.

**ПЕРЕКРЕСТОК ЗАСЫПАЛО... ПОМИДОРАМИ**

В ночь с пятницы на субботу, 1 августа, на пересечении проспекта Богдана Хмельницкого и ул. Космонавтов столкнулись маршрутка Mercedes-Benz 31 маршрута и легковой автомобиль «Москвич».

Маршрутка, ехавшая по Богдановскому проспекту со стороны ул. Южной, на перекрестье начала поворачивать налево, на ул. Космонавтов в направлении площади Победы, не пропустив при этом «Москвич», ехавший в встречном направлении прямо со стороны Широкой Балки.

В результате ДТП никто не пострадал, оба транспортных средства получили механические повреждения.

Из-за аварии весь перекресток оказался засыпанным... помидорами, которые перевозили в «Москвиче».

Макет и верстка: И. Голубченко Корректор: Н. Пономарева

**Есть проблема!**

**Э**ксперты говорят, что эпидемия ускорила экономические проблемы. Как изменились траты украинцев? Коронавирус и карантин заставляют украинцев все глубже залезать в заначки, дабы обеспечить себя питанием и покрыть другие расходы. В первом квартале 2020 года сбережения украинцев сократились. Об этом говорят данные Госстатбука статистики, из которых видно, что расходы украинских домохозяйств в первом квартале 2020 года оказались на 7% больше, чем доходы. На эту величину сократились размеры сбережений. А рост доходов украинцев остановился еще в апреле. Сайт "Сегодня" разобрался, на что тратили деньги украинские семьи, и как могут измениться их доходы и расходы в этом году.

## В ДОМОХОЗЯЙСТВЕ ГЛАВНЕЕ ХОЗЯЙКА

По статистике, в Украине на начало года насчитывалось 14,88 млн домохозяйств. Средний размер одного домохозяйства – 2,58 человек. Домохозяйств, в которых есть хотя бы один ребенок до 18 лет, всего 5,64 млн, или 38%. В остальных случаях семья состоит из двух или одного человека.

По данным опроса респондентов, главной семьи в большинстве семей является женщина – 53% домохозяйств. Но среди семей, в которых нет пенсионеров, домом «крутиут» мужчины – таких домохозяйств насчитывается 33,4% против 28,2%, где в главе «хозяйства» отец. И лишь в пенсионном возрасте доминирование женщин становится подавляющим – 24,9% против 13,5%. Возможно, еще и потому, что многие мамы в этом возрасте уже становятся вдовами, ибо, по статистике, в Украине женщины живут на 10 лет дольше мужчин.

В первом квартале доходы всех украинских домохозяйств составили 874,4 млрд грн. Это 5352 грн на человека в квартал. Главный источник доходов для усердного домохозяйства – это зарплата, 49,9% доходов (в 1 кв. 2019 года было 49,3%). На втором месте – социальная помощь: пенсии, субсидии, доплаты материам-одиночкам, больничные, при рождении ребенка и т. д., они составляют 32,5% (год назад – 33,8%). Третий источник – прибыль и санкционный доход, включающий все виды доходов, прежде всего от производственной деятельности физлица (предпринимателя) – 15,6% (год назад – 15%). Еще 2% (год назад – 1,9%) поступлениям дали в среднюю семью доход от собственности – про-

центы по вкладам, сдача в аренду земельного пая, квартиры, транспорта и т. д.).

### НА ЧТО ТРАТИМ

Почти все заработанное украинская семья тратит на приобретение товаров и услуг. Сюда уходит 95,1% (год назад – 94,6%) расходов. На налоги уходит 10,6% (было 10%), еще 1,3% (было 1,1%) – это другие оплаченные расходы (страховые платежи, перевозки, штрафы, членские взносы в общественных организациях и др.). В сумме все расходы составляют 107% доходов, поэтому недостающие 7% покрываются за счет сбережений (год назад было 5,7%).

Как разъяснили нам в Госстатистике, расходы на приобретение товаров и услуг состоят из покупок за собственные средства, полученные в натуральной форме в результате предпринимательской деятельности (выращенная живность, собранный урожай), полученные в виде социальных трансфертов в натуре от некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства (гуманитарная помощь в виде продуктов, одежды, предметов быта и пр.).

### НА ПРОДУКТЫ – ПОЧТИ ПОЛОВИНА

По подсчетам Госстата, на продукты у средней семьи в месяц уходит 3832 грн или по 1485 грн на человека. В семьях с детьми эта сумма больше – 4755 грн в месяц, в семьях из двух пенсионеров – 3688 грн, то есть разница почти на 25%. Такое наимного больше тратят на питание горячее, чем супыне – 4240 грн и 2987 грн соответственно, то есть в городе расходы на еду более чем на 40% выше.



По структуре питания: у средней семьи на продукты уходит 46,5% доходов, в том числе на «вредные привычки» – 3,4% (130 грн/мес). Самые большие траты на мясо – 24% (933 грн, это примерно 10 кг мяса), хлеб и хлебопродукты – 17% (641 грн), молоко и сыр 12% (429 грн), овощи и картофель – 9% (350 грн). Меньше всего из продуктов – по 2% от расходов на питание – украинцы тратят на сало (72 грн, это примерно килограмм) и яйца (77 грн, это полстопки яиц). На питание вне дома (обеды) уходит 180 грн/мес. на семью (4,6% расходов).

### НА "НЕ ЕДУ" – 43,6%

Еще 43,6% (3593 грн) расходов украинской семьи составляют траты на непродовольственные товары и услуги. В

том числе на оплату коммунальных услуг – 14,8%, на одежду и обувь – 5,9%, на проезд – 4,9%, лекарства – 4,3%, услуги связи – 3,1%. В сумме это 2757 грн. Оставшиеся деньги (10,6% или 836 грн) уходят на содержание дома, покупку бытовой техники, отдых, культуру и развлечения.

Расходы на продукты, промтовары и услуги называются потребительскими совокупными расходами и в сумме составляют 90,1% доходов. Такие расходы у горожан и в селах существенно отличаются от сирени: в городе они составляют 92,3% доходов, в селе – 83,8%. Прежде всего потому, что селяне меньше тратят на питание, одежду, проезд и развлечения.

Но в семье есть еще непотребительские расходы, которые съедают почти 10% семейного бюджета. По разъяснению Госстата, непотребитель-

ские совокупные расходы состоят из денежных и неденежных расходов домохозяйства на помощь родственникам и другим лицам, расходов на покупку недвижимости, на капитальный ремонт, строительство жилья и хозпостроек, на покупку крупного рогатого скота, лошадей и многоголовых насаждений для личного подсобного хозяйства, на приобретение акций, сертификатов, вложений, банковских вкладов, оплату алиментов, налогов (кроме подоходного), сборов, взносов и других денежных платежей, использованных для сбережений, займов и возвращенных домохозяйством долгов.

Так вот, в городе и селе непотребительские расходы отличаются более чем вдвое: соответственно, 7,7% и 16,2%. Ибо селяне вынуждены тратиться на ремонт обветшавшего дома, покупку саженцев, различной живности. В селе вдвое больше помогают родственникам, чем в городе.

### ЭКСПЕРТЫ: СБЕРЕЖЕНИЯ БУДУТ ИСТОЩАТЬСЯ И ДАЛЬШЕ

Экономисты отмечают, что еще три года назад накопления населения росли, а не уменьшались, теперь идет обратный процесс. И прогнозы экспертов пессимистичны.

Так, член Экономического дискуссионного клуба Олег Пендзин связывает уменьшение сбережений с длительным – более года – снижением промпроизводства и падением реального ВВП в целом.

– В том, что люди не копят, а тратят накопленное, виновато длительное падение украинской экономики, – анализирует Олег Пендзин. – Когда падает ВВП – это означает физическое уменьшение денег в кошельке у населения. Если за первое полугодие этого года на 5,2% упал ВВП – это 20 млрд грн. Если разделить на 40 млн населения, получится, что каждый фактически стал беднее на 500 грн. А уровень потребления не изменился. Поэтому люди начинают тратить сбережения, у кого есть, естественно. Но у многих сбережений нет, получается, что в поисках – пока толстых покудает, тощий умирает. Коронавирус и карантин ускорили обнищание населения, стали катапултором этого фактора. Кабмин обещал, что во второй полугодии будет рост, но пока непонятно, за счет чего.

С Пендианским согласен и президент Украинского аналитического центра Александр Охрименко.

– Трудности нынешнего года не закончились, их еще надо пережить, – разумеется Александр Охрименко. – То, что сбережения за квартал уменьшились на 7%, это еще побледы. Люди, чтобы выжить, начинают брать потребительские кредиты под кабальные проценты – 36% годовых. Только в июле их было взято на 1,5 млрд грн. Многие не задумываются, за счет чего будут отдавать завтра, для них главное – не умереть с головой сегодня.

Также Охрименко говорит, что коронавирус и карантин нанесли на меньший удар по благосостоянию украинцев, чем длительное падение экономики. Остановилась и с трудом восстанавливается торговля и сфера услуг, где заняты около 20% трудоспособного населения. Поэтому уровень жизни украинцев в этом году вряд ли улучшился.

Александр Пендзин, «Сегодня».

Украины был дополнен статьей 540 прим: «Единый реестр лиц, осужденных за преступления против половой свободы и неприкосновенности малолетних или малолетнего».

Кроме этого, в ряд статей Уголовного кодекса Украины также внесены дополнения. Он был дополнен статьей 82 прим: «Замена не отбытой части наказания добровольным мероприятием медицинского характера». Она может быть применена после отбытия лицом, осужденным за совершение особо тяжкого преступления против половой свободы и неприкосновенности малолетних, в виде лишения свободы на срок не менее десяти лет. Для решения вопроса о замене не отбытой части наказания меро-приятия медицинского характера, суд назначает экспертизу с целью установления у осужденного расстройства сексуального преимущества (педофилии) и отсутствия противопоказаний к применению химической кастрации. Решение об этом принимает суд с учетом выводов эксперта. Положение данной статьи распространяется на лиц, осужденных за данное преступление, которые были приговорены за него к пожизненному заключению.

Также Украина был дополнен статьей 95 прим: «Добровольное мероприятие медицинского характера». Оно осуществляется в виде химической кастрации и предусматривает введение лицу, указанному в части второй этой статьи, медицинских препараторов, которые способствуют стабильному уменьшению сексуального влечения и активности. Это добровольное мероприятие применяется к лицу, осужденному за совершение особо тяжкого преступления против малолетних в отношении которого суд удовлетворил прошение о замене не отбытой части наказания добровольным мероприятием медицинского характера. И осуждаемые остаются в медицинских учреждениях по месту жительства и находятся на дежурном лица. А вот лицо, в отношении которого приговор суда вступил в законную силу и которое согласно его проведению, проходит первый курс химической кастрации по месту отбытия наказания. При этом такой курс проводится не позднее, чем за неделю до его освобождения.

Предусмотрят законодатель и меры к тем, кто попытается уклониться от химической кастрации. Для этого УК Украины был дополнен статьей 394 прим. Она гласит, что уклонение лицом, которое страдает педофилией, от применения к нему добровольного мероприятия медицинского характера в виде химической кастрации, карается арестом на шесть месяцев или лишением свободы на срок до двух лет. А статья 153 УК Украины дополнена частью пятой, которая гласит: «Изнасилование малолетней или малолетнего карается лишением свободы на срок до двадцати лет».

Владимир Засерклевский.

Коллаж Ирины Голубченко.

## «ОХОТА» НА МАЛОЛЕТОК

оперативно – разыскных мероприятий, этот педофилии был задержан. Жил он на Водолае, куда и отправилась группа захвата. Хорошо понимала, что его ждет, тот оказался милицейнером яростное сопротивление. Ведь был он не каким-то хлоником, а великокровным детиной. И добровольно сесть в «обезьянника» милицейского «УАЗ» отказался. Более того, заглянув в глаза, тут же толкнул его туда не смогли даже трое дюжих «лапеасников». Тогда старший группы захвата, опер с большим стажем работы, пошел на хитрость. И заявил: «Если не сдешь туда сам, мы уезжаем. Но перед этим шепнули мужику, что если не сдадут, забьют «козла» о том, кто такой. Представляешь, что они с собой сделают?..» Педофилии не стал испытывать судьбу и добровольно сел в «канареек» (так раньше местные отряски называли милицейский «УАЗ» из-за яхтного цвета).

Задержанного доставили в областной угрозис,

где еще раз прояснили его личность. Педофилии оказался 26-летний житель Николаева, который жил с мамой. И фамилия его былазвучна с фамилией всемирно известного художника В. Он нестал долго отпираться и во всем признался. На мой вопрос, что это на него то ли сподвигло, что ли, он заявил следующее. Мол, стояло лето, поэтому виделись в футболках и шортиках, действовал на него возбуждение. Прокуратура в Ленинском районе, он ездил на свою «холту» в Центральный, где его никто не знал. И действовал по заранее отработанной схеме. В людях местах выматывал мальчиков, который находился без пристального внимания. Сначала упирал щекой в щеку многоэтажки. Люк занавески оставил открытый. Там, забравший волю жертвы, грозился, что если она буде кричать –бросит ее на землю. После чего совершил над ним насилие. Пока ребенок приходил в себя, исчезал. Находясь в шоковом состоянии, мальчик, конечно же, не мог запомнить приметы насильника. И это затруднило сыщикам работу по установлению его личности.

Но однажды им повезло. Отработавшая один из стихийных пунктов города, опера увидела мечущихся юношей, которая спросила, что пролежали ее сыны в то время, когда она стояла в очереди за фруктами. Люди, услышав ее плач, сказали ей, что мальчик, купивший у нее яблоню, паренек. И они его вскоре подобрали. А через некоторое время попросить на красном попугая (шэнка?). Когда мальчик соглашалась, педофилии, взял ее за руку, отодвинул ее в белоснежное место. Применяя все это происходило на глазах у множества людей. И со стороны выглядело так, будто заботливый отец ведет сына в зоопарк или на карусель. Это было на руку педофилии. Дальше он приводил мальчика на крышу многоэтажки. Люк занавески оставил открытый. Там, забравший волю жертвы, грозился, что если она буде кричать –бросит ее на землю. После чего совершил насилие. Пока ребенок приходил в себя, исчезал. Находясь в шоковом состоянии, мальчик, конечно же, не мог запомнить приметы насильника. И это затруднило сыщикам работу по установлению его личности.

Но на этом дело не закончилось. Однажды он увидел ее сыны в очереди за фруктами. Люди, услышав ее плач, сказали ей, что мальчик, купивший у нее яблоню, паренек. И они его вскоре подобрали. А через некоторое время

затем это гнусные сцены на видео, которые затем проходят через интернет извращенцам других стран. Так, недавно в Запорожье был задержан 23-летний житель, который насиловал свою 3-летнюю(!) крестницу. «Процесс» он снимал на камеру мобильного телефона, а затем проявлял это видео на специальных сайтах. Но еще гнуснее, когда такое практикуют родители малолетних девочек. Та, которую и матери нельзя назвать, превратила свою крестницу в «лапеасника».

В Черкассах некоторое время назад оперативники задержали мать двух несовершеннолетних девочек. Та, которую и матери нельзя назвать, превратила свою крестницу в «лапеасника».

Она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее сын в то время,

когда она сняла на видео,

затем ее

